
3. cvičeńı

1. Infimum Ti topologíı. Dokažte, že v množině všech T1 topologíı na dané
množině existuje infimum množiny všech T1 topologíı a toto infimum je T1

topologie. Plat́ı obdobné tvrzeńı pro T0 a T2 topologie?

2. Vlastnosti kř́ıžkové topologie. Dokažte, že R2 s kř́ıžkovou topologíı je
separabilńı Hausdorff̊uv prostor, který obsahuje diskrétńı podprostor mohut-
nosti kontinua.

3. Daľśı vlastnosti kř́ıžkové topologie. Dokažte, že R2 s kř́ıžkovou topo-
logíı nemá spočetnou lokálńı bázi v žádném bodě. Přesto však ke každému
bodu x ∈ R2 existuje spočetně mnoho okoĺı Un, že {x} =

⋂
Un.

Je tento prostor metrizovatelný?

4. Souvislé lomené čáry v kř́ıžkové topologii. Popǐste obrazy takových
spojitých zobrazeńı ϕ intervalu [0, 1] do R2 s kř́ıžkovou topologíı, jež maj́ı tu
vlastnost, že existuje děleńı 0 = a0 < a1 < · · · < an = 1 intervalu [0, 1], pro
které je f([ai, ai+1]) část́ı úsečky spojuj́ıćı body f(ai) a f(ai+1), pro každé
i < n.

5. Polouzavřené oblouky v rovině. Najděte alespoň tři podmnožiny ro-
viny A0, A1, A2 ⊆ R2, které jsou homeomorfńı uzavřené polopř́ımce [0,∞) a
pro které neexistuje homeomorfismus h : R2 → R2 s vlastnost́ı h(Ai) = Aj

pro nějaké dva indexy 0 ≤ i < j ≤ 2.

6. Spojité reálné funkce na prvńım nespočetném ordinálu. Ukažte, že
pro každou spojitou funkci f : ω1 → R existuje α < ω1 takové, že f(β) = f(α)
pro každé β s vlastnost́ı α < β < ω1.

Je prostor ω1 metrizovatelný?

7. Spočetný metrizovatelný prostor bez izolovaných bod̊u. Dokažte,
že každý spočetný metrizovatelný prostor bez izolovaných bod̊u je homeo-
morfńı s prostorem racionálńıch č́ısel Q. (Speciálně tedy Q × Q je homeo-
morfńı s Q.)


